
      STANDARD  X  HINDI – STUDY NOTES BASED ON KITE VICTERS FIRST BELL CLASS 

STD: 10-EPISODE 12
DATE : 1 9-21–

पा�ठ का� ना�म : आई एम काला�म का�  बहा�ना�
निनाम्न निलानि�त प्रश्नों# का�  उत्तर निला�' |
1)"आई एम काला�म " नि+ल्म का� निनादे�शका का/ना हा0 ?
उत्तर : ना2ला म�धव पा5डा� |
2) ला��का का�  मत म' "आई एम काला�म "  नि+ल्म म' निकानाका�  ब�र� म' काहा� गया� 
हा0?
उत्तर : इस नि+ल्म म' उनाका�  बचपाना का2 नि<=देग2 म' <> ब�म�ला ला>ग हा0, उन्हाA
का2 काहा�निनायाB काहा2 गया2 हाC।
3)काला�म काहाB का�म कारत� था� ?
उत्तर : काला�म एका च�या का2 दे Gका�ना म' का�म कारत� था�।
4) बड़े� हा>कार वहा का/ना बनाना� च�हात� था�?
उत्तर :  बड़े� हा>कार वहा  र�ष्ट्रपानित काला�म स� बनाना� च�हात� था�।
5) रणनिव<या का/ना हा0 ?
उत्तर :  रणनिव<या ढा�ण2 का�  र�ण� का� ब�टा� हा0।
6) रणनिव<या स्काR ला <�ना� नाहाA च�हात� था�। क्या#?
उत्तर :  उसका�  मना म' पार2क्षा� स� बहाGत डार हा0। इसनिलाए वहा स्काR ला <�ना� कातई 
पास=दे नाहाA कारत� था�।
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7)काला�म का� सपाना� क्या� हा0?
उत्तर :  काला�म का� सपाना� स्काR ला <�ना� और र�ष्ट्रपानित काला�म <0स� बड़े� आदेम2
बनाना� हा0।
8) रणनिव<या और काला�म का�  <2वना का2 तGलाना� कार'।

काला�म रणनिव<या
गर2ब घर का� लाड़ेका� था�।  र�< पानिरव�र का� लाड़ेका� था�। 
स्काR ला <�ना� सबस� बड़े� सपाना� था�। स्काR ला <�ना� कातई पास=दे नाहाA कारत� 

था�।
च�या का2 दे Gका�ना म' का�म कारत� था�। अं=ग्रे�ज़ी2 स्काR ला का� छा�त्र था�।

9) का/ना अं=ग्रे�ज़ी2 <�नात� हा0 ?
उत्तर :  रणनिव<या |
10) निकासका> पा�ड़े पार चढ़ना� आत� हा0 ?
उत्तर :  काला�म का> |
11) निकासका> घGडासव�र2 म�लाRम हा0 ?
उत्तर :  रणनिव<या का> |
12) ऊ̀ँटा पार चढाना� का/ना <�नात� हा0 ?
उत्तर :  काला�म |
13) नि+ल्म का�  दे> अंनिवस्मरण2या घटाना�ए ̀ क्या� क्या� हा0 ?
उत्तर :  भा�टा2 स� का2 प्र�मकाहा�ना2 और ढा�ब� का�  देRसर� लाड़ेका�  का2 अंनिमत�भा का�  
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अंनाGकारण का2 काहा�ना2।
14)आशया समझकार सहा2 निमला�ना कार' |
* काला�म

*रणनिव<या

र�ष्ट्रपानित काला�म स� बनाना� च�हात� हा0।
घGड़ेसव�र2 <�नात� हा0।
अं=ग्रे�ज़ी2 <�नात� हा0।
अं=ग्रे�ज़ी2 <�नात� हा0।
निदेल्ला2 पाहाG=चत� हा0। 
सपाना� स�का�र हा>कार स्काR ला <�त� हा0 ।

उत्तर 

* काला�म र�ष्ट्रपानित काला�म स� बनाना� च�हात� हा0।
निदेल्ला2 पाहाG=चत� हा0। 
सपाना� स�का�र हा>कार स्काR ला <�त� हा0 ।

*रणनिव<या घGड़ेसव�र2 <�नात� हा0।
अं=ग्रे�ज़ी2 <�नात� हा0।
स्काR ला <�ना� कातई पास=दे नाहाA अं=ग्रे�ज़ी2 
<�नात� हा0।

नाव2ना शब्दे�थाe
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निवला>म - निवपार2त
 कि�स्से - കഥകള്‍

 निनादे�शका –സംവിധായകന്‍

ढ़�ब� - च�या का2 दे Gका�ना
ढा�ण2 - र�<स्था�ना म' काG छा हा2 पानिरव�र# का> निमला�कार बना� छा>टा� स� गBव
ब�हातर <2वना - अंच्छा� <2वना
मGला�का�त - Meeting 

स=व�दे - സംഭാഷണം
  इशारा �रना - സൂചന നല്‍കുക

का�ए का2 - निकासका2 (का/ना+का2)
त�र� का> - तGझका> (तR +का>)
म�र� का> - मGझका> (मC+का>)
या�देग�र -അവിസ്മരണീയമായ

अंधRर� - अंपाRणe
एकातरफ़ा� -एका हा2 पाक्षा का� , One sided.
नाकाला कारना� - अंनाGकारण कारना�
********************************************
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